

## 两部门发文促边远地区人才招聘

## 乡镇事业单位管理人员可不限专业

据新华社北京11月14日电(记者徐博)为了促进艰苦边远地区发展提供人才保障,完善事业单位公开招聘制度,近日,中共中央组织部、人力资源和社会保障部印发了《关于进一步做好艰苦边远地区县乡事业单位公开招聘工作的通知》,要求进一步做好艰苦边远地区县乡事业单位公开招聘工作。

## 措施:放宽年龄学历

放宽年龄。通知明确,招聘县乡事业单位管理和初级专业技术人员,年龄可以放宽到40周岁以下;招聘中、高级专业技术人员,可以根据工作需要进一步放宽。

放宽学历。通知明确,招聘乡镇事业单位工作人员,学历最低可以到高中、中专(含技工学校),但不突破行业职业准入对学历的要求。

放宽专业。通知要求,招聘乡镇事业单位管理人员,可以不作专业限制;招聘县乡事业单位专业技术人员,可以适当放宽专业要求。

允许明确户籍要求。通知提出,可以拿出一定数量岗位面向本县、本市或其他周边县市户籍人员(或者生源)招聘。

## 激励:落实津贴补贴

积极为事业单位工作人员搭建干事创业平台,适当提高艰苦

边远地区县乡事业单位中、高级专业技术岗位设置比例。

落实乡镇工作补贴、艰苦边远地区津贴、高海拔地区折算工龄补贴、大中专毕业生到艰苦边远地区县乡工作提前转正定级并高定工资、带薪年休假制度等政策,采取有力措施改善工作、生活条件,帮助解决实际困难,加强人文关怀。

拓宽县乡事业单位工作人员职业发展空间,积极选派业务骨干到上级单位或者发达地区挂职锻炼、跟班学习,注重选拔优秀乡镇站所负责人进入乡镇领导班子,大力表彰甘于奉献、实绩突出的事业单位工作人员,鼓励他们扎根基层、服务群众。

## 要求:防止暗箱操作

地方各级组织、人社部门要在同级党委政府的领导下,着力形成“招得来、留得住、用得好”的体制机制,把各项工作落到实处。

坚持事业单位公开招聘基本制度,坚持公开、公平、公正、择优,严格审核招聘方案,规范招聘程序,公示招聘结果。

对放宽条件招聘的人员,用人单位可以视情况在聘用合同中约定3年至5年最低服务期限,并明确违约责任和有关要求。

全面落实公开招聘各项纪律要求,采取有效措施,防止出现“因人画像”、人情招聘、暗箱操作等问题。

## 十二部门专项检查农民工工资支付情况

据新华社北京11月14日电(记者徐博)人力资源和社会保障部14日发布消息称,人社部、发改委、公安部、司法部、财政部、住房和城乡建设部等12部门近日下发通知,将从2016年11月15日至2017年春节前在全国组织开展农民工工资支付情况专项检查。

通知称,专项检查重点是招用农民工较多的建筑市政、交通、水利等建设施工企业以及加工制造、餐饮服务中小型劳动密集型企业、个体工商户,特别是政府投资工程项目建设施工企业及钢铁、煤炭等产能过剩行业等企业保障农民工工资支付情况。

通过专项检查,要确保拖欠工资工作取得明显成效,实现春节前拖欠农民工工资案件和涉及人数明显下降,因拖欠工资引发的群体性事件数量明显下降,确保发生的拖欠农民工工资案件基本结案,群体性事件得到妥善处置,涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件及时移交司法处理,切实维护广大劳动者的工资报酬权益。

## 我国首列抗高寒卧铺动车组获批量生产资格

据新华社长春11月14日电(记者段续)由中车长客股份公司研制的时速250公里长编卧铺动车组CRH5E经过各项测试,获得国家铁路局颁发的型号合格证和制造许可证,具备了批量生产资格。该型动车组不仅是我国首列可以在高寒、风沙环境下运行的卧铺动车组,而且具备简洁实用的“座卧转换”功能,可实现夜间卧铺、白天座车两种运营模式。

列车在卧铺包间还设置了Wi-Fi天线,每个包间内设置4个电源插座,即使旅客不方便下床,也可以利用床头灯的USB接口为电子设备续航。

## 幼儿园、中小学等普遍建立家长学校

据新华社北京11月14日电 近日,全国妇联联合教育部、中央文明办、民政部、文化部、国家卫生和计划生育委员会、国家新闻出版广电总局、中国科协、中国关心下一代工作委员会共同印发《关于指导推进家庭教育工作的五年规划(2016—2020年)》。

规划提出建立健全家庭教育公共服务网络,依托城乡社区公共服务设施、城乡社区教育机构、儿童之家、青少年宫、儿童活动中心等活动阵地,普遍建立家长学校或家庭教育指导服务站点,城市社区达到90%,农村社区(村)达到80%。着力推动将家庭教育指导服务作为城乡社区服务站工作的重要内容,确保每年至少组织2次家庭教育指导和2次家庭教育实践活动。在中小学、幼儿园、中等职业学校建立家长学校,城市学校建校率达到90%,农村学校达到80%。确保中小学家长学校每学期至少组织1次家庭教育指导和1次家庭教育实践活动,幼儿园家长学校每学期至少组织1次家庭教育指导和2次亲子实践活动,中等职业学校每学期至少组织1次家庭教育指导服务活动。



## 大雾围城

11月14日,山东省日照市市区被大雾笼罩。

当日6时,中央气象台发布大雾橙色预警:14日早晨至上午,天津南部、河北中南部、河南中东部、山东西部和北部、安徽北部、江苏中北部等地有大雾,其中,河北中南部、河南东部、山东西北部、苏皖北部等地的部分地区有能见度低于200米的强浓雾,局地有能见度不足50米的特强浓雾。

新华社发

## 国内油价或迎年内最大幅下调

本报讯 即将到来的11月16日24时,我国成品油价格或迎年内最大降幅,目前主要研究机构预测的下调幅度均超过每吨300元。而在10月19日24时,我国成品油价格刚刚创出年内最大涨幅。

根据成品油定价机制,11月16日24时,我国成品油调价时间

窗口将开启。基于近期低迷的国际油价,业内研究机构普遍认为,本轮国内成品油价格将迎来下调,很可能创出年内最大降幅。

隆众资讯油品分析师李彦表示,14日是本轮调价周期的第八个工作日,从目前看,国内油价下调已经是板上钉钉的事。今年以来国内油价下调幅度最

大的一次出现在8月,汽柴油价格每吨降幅分别为220元和215元。而本轮油价下调幅度预计将超过300元。

新华社石油价格系统11月14日发布的数据显示,11月11日一揽子原油平均价格变化率为-11.22%。安迅思发布的成品油价格变化率指数为-10.97%,对应的

国内油价下调幅度大约为每吨335元。

今年以来,我国汽、柴油价格已经历了四次下调、七次上调、四次搁浅,六次因国际油价低于每桶40美元的“地板价”而不调整。至此,年内我国汽、柴油价格累计分别上涨了每吨670元和645元。(新华)

## 工信部印发钢铁工业调整规划

## 到2020年,钢铁行业实现根本性脱困

据新华社北京11月14日电(记者张辛欣)工信部14日印发《钢铁工业调整升级规划(2016—2020年)》,提出到2020年,钢铁工业供给侧结构性改革取得重大进展,实现全行业根本性脱困。

工信部提出,到2020年,钢铁行业产能过剩矛盾得到有效缓解,粗钢产能净减少1亿至1.5亿吨,创新驱动能力明显增强,能源消耗和污染物排放全面稳定达

标,产品质量稳定性和可靠性水平大幅提高,实现一批关键钢材品种有效供给。

钢铁行业脱困首先要去产能去杠杆。工信部提出严禁新增钢铁产能,依法依规去产能。停止建设扩大钢铁产能规模的所有投资项目,各地一律不得净增钢铁冶炼能力,结构调整及改造项目必须严格执行产能减量置换。列入产能置换方案的企业和装备必

须在各地政府网站进行公示,接受社会监督。

其次,将完善钢铁布局调整格局。工信部特别提出,京津冀及周边地区、长三角地区,在已有沿海沿江布局基础上,通过减量重组,优化调整内陆企业,大幅化解过剩钢铁产能。位于河北境内首都经济圈内的重点产钢地区,要立足现有沿海钢铁基地,研究城市钢厂整体退出置换,实现区

域内减量发展。

对不符合所在城市发展要求、改造难度大的城市钢厂,实施转型转产,退出钢铁行业。

此外,工信部明确,钢铁行业提升自主创新能力和有效供给水平。在兼并重组方面,工信部表明,将推动行业龙头企业实施跨行业、跨地区、跨所有制兼并重组,形成若干家世界一流超大型钢铁企业集团。